



夜半水箱爆裂 围墙坍塌多车被砸

事发鼓楼区温泉与消防宿舍内,水箱爆裂原因待查



小区居民告诉记者,水箱箱体爆开,导致围墙坍塌

海都讯(记者 梁展豪文/图) 昨日,福州市民余先生通过智慧海都平台反映称,鼓楼区温泉与消防宿舍内一堵围墙发生坍塌,4部车辆被砸,围墙坍塌是由墙旁的水箱爆裂所致。

昨天下午4时20分左右,记者赶到现场看到,一堵近3米的围墙已经坍塌,现场散落着不少砖瓦,围墙旁一个硕大的银色水箱也已坍塌变形。有些工人正在拆除已经破裂的水箱,清运散落的砖块。值得注意的是,一旁还有不少车辆依旧停放在围墙前。

“半夜突然听到一声

巨响,我以为是货车在卸货。”小区业主赵先生告诉记者,围墙坍塌发生在昨日凌晨1时左右,由墙旁的水箱爆裂所致。围墙的砖块因此飞出数十米远,共有4辆车被砸。凌晨3时左右,就有车主下楼查看车辆情况并拍照报警。

车主江先生介绍,他的车辆停放在围墙前,前端被坍塌的砖块所砸,目前已和水箱所有方初步达成赔偿协议。他说,该水箱是聚春园旗下的公司所有,具体的公司名字并不知晓。记者多次致电福州聚春园集团客服电话,始终无人接听,该说法暂时

无法确认。

针对此事,记者咨询了该小区所属的闽都社区,工作人员表示,围墙坍塌确实为小区旁的水箱爆裂所致,但具体原因不明。鼓楼区水部街道办事处相关工作人员向社区负责人了解情况后表示,目前事情已经解决,但水箱具体属于哪个公司不便透露。

记者从福州市城乡建设局了解到,该水箱并非小区二次供水设施改造的水箱。那么,水箱为何会爆裂?发生问题该由谁担责?是否还有其他水箱存在隐患?针对此事,记者后续将继续关注。

让残疾人生活有爱无“碍”

福州打造“10分钟生活圈无障碍改造示范区”

海都记者 唐明亮 林涓

方便轮椅出入的坡道,无障碍厕所,公共走道边的扶手……这些无障碍设施建设,是一个城市文明的标志。

近年来,福州加快无障碍环境建设,今年还以福瑞社区福机新苑小区为核心,打造“10分钟生活圈无障碍改造示范区”。近日,记者探访了该示范区,感受残疾人的无“碍”生活。

无“碍”出行 小细节里有大爱

福瑞社区示范区以福机新苑为核心,对居住建筑、中心公园及周边公共服务管理设施、农贸市场、道路、绿地、交通场站等项目的无障碍服务、通行、信息交流等设施进行综合整治改造提升,提升整治项目共计110项。

当天下午,记者来到福机新苑小区门口,碰到在现场走访的福州小善公益服务中心创办者郭兵。

郭兵自幼因患小儿麻痹症致残需坐轮椅出行,早在2011年,他便开始致力于推动城市无障碍设施建设,如今已是福州公益圈闻名的“轮椅骑士”。

长期驻点参与办公的他,对于“福瑞社区10分钟生活圈无障碍改造示范区”项目的打造可谓了如指掌。在他带领下,记者一路参观了小区入口、中心花园、长者食堂、社区老

人活动中心等。

“小细节里有大爱!”郭兵说,围绕行动障碍人士的活动特点和融入生活的需求出发,项目在改造提升上精益求精。比如,扶手上专门设置了盲文,让盲人在行进时可以清楚知道自己所处的位置;就连无障碍厕所内的镜子也设置了倾斜度,方便残疾人、老年人整理衣冠……

无障碍改造 在榕城越来越多

无障碍设施的品质提升是城市建设的重要内容。记者了解到,近年来,福州顺应市民对高品质生活的期待,加快无障碍环境建设。2016年以来,福州市还将无障碍设施改造与适老化要求相结合,大幅改善行动障碍人士居住和出行条件。

截至目前,2016年以后新建道路549条,通达率100%;新建居住社区及居

住建筑项目1279个,无障碍设施设置率100%;新建公共建筑无障碍设施设置率为100%。

谈及福州无障碍设施的提升,郭兵感慨颇多。他回忆,由于过去没有无障碍厕所,他自己出门前两个小时都不敢喝水,就怕外出上厕所不方便。

“这几年福州变化很大,无障碍的公共卫生间、新建道路上无障碍通

道都让我们无碍出行,对于残疾人来说,公园的进出也方便了很多。”郭兵希望,未来,福州像福瑞社区一般的“10分钟生活圈无障碍改造示范区”可以越来越多,这样,残疾人、老年人、伤病人士等特殊群体出行将更加方便。不过,他也呼吁,无障碍设施的维护需要全民参与,希望能有更多人参与其中。

云端传文化 线上叙友谊

鼓楼第一中心小学和日本花坂小学开展友好交流活动

海都讯(记者 汤先增文/图) 12月2日上午,福州市鼓楼第一中心小学和日本花坂小学的师生代表相聚“云端”,开展线上友好交流活动。两校校长分别介绍了各自学校的办学特色,并期待两校友谊之花并蒂开放。

在互动交流分享中,鼓一小的同学们热情地向日本小朋友介绍了自己的学习和生活情况。其中,高芯瑶同学介绍了学校116年的悠久历史,她手中的鼓一吉祥物——卡通石狮子让日本的孩子直呼可爱;王晨伊同学则介绍了福州著名景点三坊七巷和福州特色美食,让隔着屏幕的日本小朋友们都垂涎三尺。

花坂小学一、二年级的同学们则介绍了日本的玩



中日学生“云端”合影

耍。原来,他们也喜欢翻花绳、扔沙包。二年级小朋友现场演示玩竹马,也就是中国的踩高跷,这也让鼓一小的孩子们跃跃欲试。

随后,两校学生还进行了线上交流对话。“我非常喜欢你们的冰上王子——羽生结弦,你们有喜欢的明星吗?”“你们生活的城市是什么样的?”“你们擅长什么

呀?”……虽然隔着屏幕,但孩子们你问我答的热情却十分高涨,在互动中促进了中日两国文化的交流,增进了友好情谊。

鼓楼第一中心小学教育集团鼓一校区校长冯昕表示,此次“云端”校际交流活动,不仅使两校学子收获友谊,也为大家提供了学习多元文化的机会。

福州长乐鹤上镇强化“两违”整治宣传

海都讯(主任记者 陈则周) 为狠刹非法占地违法建筑“两违”风,并重视强化“两违”整治的宣传,近日,福州市长乐区鹤上镇政府组织机关干部和城管村建办等部门人员到一些村庄开展多种形式的宣传工作,收到了良好效果。

近年来,长乐区鹤上镇党委镇政府致力于严厉整治“两违”,腾出较多地块为项目建设创造必要条件,也助力排除违建引发的安全隐患,取得了显著成效。鹤上镇党委书记陈伟告诉记者,在整治“两违”中,镇政府讲求不但要强力依法

拆违,也要致力加强做好宣传工作,增强群众的法制观念,自觉遵守法规,认识“两违”的严重性、危害性。记者了解到,他们在宣传中通过拉横幅、设摊点、发宣传品等方式,进一步推进土地管理政策的实施,营造良好的整治“两违”的社会氛围。

体彩开奖公告

Table containing lottery results for various games including Super Lotto, 36 Selections, 31 Selections, and 22 Selections, listing prize categories and amounts.